
Év kö zi 32. va sár nap
Mt 25,1–13

„A men  nyek or szá ga ha son lít a tíz ha ja don hoz”

A pél dá za tok sa já tos sá gai kö zé tar to zik, hogy a sze rep lők rejt ve, 
ál ru há ban je len nek meg. A vő le gény rend kí vü li sze mé lyi ség szo-
kat lan idő ben, meg le pő mó don ér ke zik. Azu tán ka pus ként lép föl 
a ké sők kel szem ben, ahe lyett, hogy örül ne, hogy ta lál ko zik ve lük, 
el uta sít ja őket.

A vő le gény te hát bí rói sze re pet ölt ma gá ra. Nem ne héz ilyen 
vi sel ke dés lát tán a lel kek nek Krisz tus sal va ló ta lál ko zá sá ra gon dol-
ni.

A szü zek egyet len sze mélyt kép vi sel nek, a meny as  szonyt. A 
vő le gény ugyan bí rói sze rep ben ér ke zik, de még sem íté le tet akar 
tar ta ni, ha nem la ko dal mat. Va gyis nem íté let re akar nak elé lép ni az 
el ké sett szü zek, ha nem részt akar nak ven ni egy öröm te li la ko da-
lom ban.

Aki azon ban ezt a nagy ta lál ko zást le ké si, az nem ve het részt a 
la ko dal mon. A ta lál ko zás idő pont ja bi zony ta lan, el hú zó dik. A 
vá ra ko zó kat el nyom ja az álom, va gyis a bib li ai el kép ze lés sze rint 
be le fá rad nak a vá ra ko zás ba.

Mi ért oko sak a szü zek, és mi ért a bal gák? Az oko sak visz nek 
tar ta lék ola jat. Ezt csak azok te he tik meg, akik nek nem kell ta ka ré-
kos kod ni. Még ál muk ban is ég het lám pá suk, va gyis min dig meg-
őr zik lel kük ben az éber sé get, hogy ta lál koz za nak a Vő le gén  nyel.

Az ős egy ház ban ma ka csul tar tot ta ma gát a hit, hogy Jé zus 
ha ma ro san vis  sza jön, és íté le tet tart. Ez prob lé mát je len tett a tes-
szalonikai egy ház kép vi se lő i nek. Úgy gon dol ták, hogy még az ő 
éle tük ben el jön Jé zus (1Tesz 4,15). Úgy tű nik, ez a pél dá zat a hos -
szas vá ra ko zás ra ké szí tet te fel Jé zus ta nít vá nya it és az evan gé li um 
ol va só it. Ta lán a pél dá zat ezért ma radt meg az evan gé li um ban, 
mert Jé zus má so dik el jö ve tel ét egye sek a ma guk ge ne rá ci ó já nak 
ide jé re gon dol ták. Jé zus és az evan gé lis ta igyek szik fel ké szí te ni 
Krisz tus kö ve tő i nek má so dik nem ze dé két ar ra, hogy a vég nem 
olyan kö zel van, mint ahogy el ső lel ke se dé sük ide jén gon dol ták, 
még is úgy ké szül je nek er re az élet re, mint ha azon nal itt len ne.

Is ten né pe vir rasz tó kö zös ség. Ezt pe dig nem min dig kön  nyű 
meg ma gya ráz ni. A kisgyer mek rö vid ide ig tud vár ni az aján dék ra, 
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és emi att jól vi sel ke dik. A fel nőtt azon ban re á lis esé lye ket fon tol-
gat: meg éri-e jó nak len ni, és el ke rül ni az íté le tet? Jé zus más ként 
fo gal maz za meg a vég ső na pot, mint ko ráb ban a pró fé ták tet ték. 
Ők ugyan is sö tét, ha rag vó nap nak mu tat ták be az íté le tet, a vi lág 
vé gét, a sze mély Is ten előt ti vég le ges meg íté lé sét. Jé zus más ként 
be szél er ről: egy új vi lág a men  nyei la ko ma, a menny or szág kez de-
te az íté let. És a meg íté lés mind ös  sze ab ból áll, hogy ké pe sek 
va gyunk-e részt ven ni eb ben a bol dog ság ban, vagy sem.

A pél dá za tos tör té net kér dést in téz hoz zánk, vá ra ko zók hoz. 
Ho gyan ál lunk leg szebb vá gya ink kal? A hi tünk éber hit, vagy csak 
ál ma tag vá ra ko zás, tu do má sul vé te le az élet nek, az ér té kek de val-
vá ló dá sá nak? Avagy még most is éle tünk má so dik vagy har ma dik 
for du ló ján hi szünk a tisz tább élet ben, és te vé keny vá gyó dás sal 
mun kál ko dunk azon, hogy ma gunk kö rül az éle tet egy re szeb bé, 
igaz sá go sab bá és Is tensze re tőb bé te gyük.

A tör té net ben két csa pat van, az oko sa ké és a bal gá ké. Tet te ink 
vagy a fá sult sá gunk alap ján me lyik cso port ba tar to zunk?

A vő le gényt vá ró imá ja

Jöjj el, Uram, vá rok rád. Szí vem ben sze re te ted tü ze ég, lel kem eped-
ve vár ja a Szent Ar cod lá tá sát. Ké rem ez után is túl csor du ló ke gyel-
me det, amely éb ren tart ja lel ke met el jö ve te led nap já ig. Add, hogy 
egy re job ban sze res se lek. Amen.
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